

我国到目前为止已经发行了五套人民币，第一套到第四套都已经退出流通市场了，现在所使用流通的是第五套人民币，每一套钱币的发行和退市都具有非常重大的历史意义；那么，一套钱币回收退市后是如何处理的呢，我们来聊一聊；



另外在回收还出现这样的情况，比如像第四版里面的2元面值，在回收的过程中发现，2元的回收率非常低，其它面值都很多，这个就说明2元面值在市场上的流通使用率很少，所以回收率就低，银行发现这个问题后就考虑到取消2元这个面值，这也就是现在我们没有了2元面值的这个原因，其实小面额里面1元的使用率最高，1元可以组成比较多的面额，也方便，所以2元面值也就没有存在的必要，也可以节约资源减少浪费。我国人口非常多，在钱币的回收过程需要很长的时间，特别是一些比较偏远的地区，在普及新钱币和回收旧钱币都需要一个过程；比如我国的香港特别行政区，它自己有发行本地区的钱币制度，但是它没有回收这个环节，它发行新钱币的套数很多，主要是地方小，使用人口也少，新钱更换老钱的速度也很快，旧钱也不用取消流通，只要新钱发行，慢慢的取待旧钱币就好，有时旧的钱币跟新的钱币同时市面上流通很长的时间。旧钱币的退市之后虽然失去了使用流通的功能，但却进入了收藏市场，此时体现出来的收藏价值往往要比面额的原本价值还要高，特别是一些稀缺的品种，价值的翻倍更是高得惊人，所以不要单单只看表面的面值，收藏价值才是最后体现出来的价值。所以一套旧钱的退市除了大部分被回收

销毁，还有一些是存下来的，存下来这些就成了收藏品。